

Ключевые тезисы выступления аудитора Счетной палаты Российской Федерации Светланы Орловой на Международном женском форуме в Китае

Общая история и ценности.

На пленарной сессии Дальневосточного форума Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин четко обозначил курс России на максимальную открытость для международного бизнеса, отвергая политику протекционизма и изоляционизма. В свою очередь инициатива Председателя КНР Си Цзиньпина о построении «сообщества с единой судьбой человечества» подтверждает трансформацию многополярности в реальный инструмент защиты государственного суверенитета.

· Беспрецедентный уровень стратегического партнерства.

Светлана Орлова привела данные о динамике российско-китайских отношений: товарооборот в 2024 году достиг 245 млрд долларов, 92% расчетов осуществляется в национальных валютах, реализуются десятки крупных инвестиционных проектов. Особое внимание уделяется гуманитарному сотрудничеству: в 2025 году успешно проходит «Год культуры» России в Китае, в рамках которых недавно завершил свой визит маэстро Валерий Гергиев. На 2026-2027 годы запланированы «Перекрестные годы образования».

· Поддержка женщин и семьи в России.

Аудитор подробно рассказала о мерах государственной поддержки в России, гарантирующих женщинам равные права и возможности. Принята и реализуется Национальная стратегия действий в интересах женщин на 2023-2030 годы. Широкий пакет мер, включающий материнский капитал, льготную ипотеку и пособия, поддержку многодетных и молодых семей позволяет женщинам уверенно строить свое будущее. Результатом является высокое представительство женщин в бизнесе и государственном управлении.

· Семья — национальный приоритет.

В ответ на глобальные демографические вызовы Россия поддерживает стратегию, направленную на поддержку семьи как фундамента общества, защиту и сбережение подлинных семейных ценностей. Указом Президента Российской Федерации в России принята новая система национальных проектов, где такие нацпроекты, как «Семья», «Молодёжь и дети», «Продолжительная и активная жизнь», «Новые технологии сбережения граждан». Их ключевая цель — сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия российских граждан.

Важное значение имеет инфраструктура и шаговая доступность социальных объектов.

В завершение выступления Светлана Орлова поблагодарила представительниц китайской стороны и пожелала всем мира, добра и хороших результатов.

По итогам форума принято решение о проведении следующего Международного женского форума-2026 в г. Дунгуань провинции Гуандун.